

敬老院备足煤、粮、菜

# 老人能过个享福的冬天了

**本报泰安11月24日讯** 刚进入冬季,泰山区徐家楼街道敬老院内早已温暖如春,不仅街道办事处为他们准备了8吨煤炭,爱心企业也送来了10吨煤炭。

进入冬季,虽然气温暖,但民政部门早已开始为敬老院的老人们做好了过冬的一

系列准备。24日,在徐家楼街道敬老院,老人们用上了单独供暖的锅炉,屋内温度最低18℃。敬老院马院长正在锅炉房前,整理着刚刚卸下的煤炭。老人杨金太与朋友张兴德在屋内只穿了毛衣,一边晒着太阳一边看电视。杨金太说:

“敬老院早就发了两身新棉

衣,因为烧的暖气热,出门才穿。现在屋里可暖和了,比一个人在家要省心多了。”而无儿无女的张兴德老人,看到杨金太在敬老院安然过冬,也考虑进敬老院享福。

徐家楼民政办主任贝绍蕾介绍,他们已为敬老院准备了8吨过冬采暖煤炭。23日,泰玻

集团还赠送了10吨生活用煤,今冬老人们的煤炭问题已经基本解决。马院长告诉记者,目前除过冬煤炭储备充足外,敬老院工作人员在院内种植的白菜、萝卜等也已收获储存起来,大米、面条等粮食及食用油也供应充足。

低保户存了1000斤煤炭

## 天很冷了 才舍得烧炉子

**本报泰安11月24日讯** 徐家楼社区低保户胡宝军,储存了1000斤煤炭准备过冬。因为担心煤不够用,他准备在天很冷的时候才烧煤。

24日下午,记者来到徐家楼社区低保户胡宝军家中,他正在家门口帮人修鞋。四五位老人围着他坐着,一边晒太阳一边聊天。胡宝军告诉记者,为了今年过冬,他专门买了1000斤煤,但是现在还不敢烧,得等到天最冷的时候再烧。走进院内,记者看到胡宝军的老母亲正在屋门口晒太阳,她坐在轮椅上,穿着棉袄,腿上盖着棉被,屋门口安着一个小煤炭炉子,旁边的一个小木盒里盛着几块煤炭,炉子里

没有生火。屋内有两张床,两张很矮的桌子,几个小板凳,一堆衣服堆放在墙角的几个纸箱里。“这两天暖和,没烧炉子,得等到天很冷的时候再烧。前一段时间很冷的时候,我们也只是在早晨和晚上才烧炉子,睡觉的时候再闷上。”胡宝军说。

徐家楼街道办事处民政办公室贝主任告诉记者,胡宝军属于低保户,自身又有伤残,家里上有91岁的老母亲,下有一个有些智障的养女。“他家的情况很特殊,所以我们对他家的取暖情况也很关注,前两天给他家送了被子,以后取暖还有问题,我们会继续帮他解决。”贝主任表示。



低保户胡宝军准备点炉子让老母亲取暖。

### 今冬装上煤炉

### 给瘫痪丈夫取暖

**本报泰安11月24日讯** 徐家楼社区居民齐淑芹因为去年家里没烧煤取暖,冻坏了瘫痪的丈夫。今年一入冬,她就在家里装上了炉子,准备让丈夫过个暖和的冬天。

24日下午,记者来到齐淑芹家里,一进屋就看到,屋里摆设的东西虽不多,但整齐干净。一个小煤炉放在大屋中间,旁边的小木盒里堆着一些玉米棒,炉子里没有生火。里屋的床上躺着齐淑芹的丈夫刘国,他被几床被子围得严严实实的,只露出了头。刚给别人量完衣服回家的齐淑芹告诉记者,这个小炉子是今年一人冬刚装上的。去年因为家里没生火烧炉子,冻得丈夫全身僵硬,不利于身体复原。“所以今年赶紧买了个小炉子安上,又从煤场买了点煤回来,现在天还暖和,就没烧炉子,怕孩子他爸冷,先给他多加了几床被子,等到天冷点就烧炉子。”齐淑芹说。

徐家楼社区居委会负责民政的工作人员告诉记者,齐淑芹的丈夫因为车祸瘫痪在家17年了,全家人只靠齐淑芹给人做衣服挣钱生活。“我们考虑到她们家里的实际情况,所以平时对她家很照顾。现在她们家也是低保户,冬季取暖时居委会也会进行资助。”这名工作人员说。

文/片 本报记者 赵兴超  
熊正君